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LEGÚJABB.
— Táviratok és telefon-hírek —

A válság,
Fejérváry és Kristöffy 

Becsben.
Bécs, ápr. 3. Fejirváry Géza báró 

miniszterelnök és Kristöffy József belügy­
miniszter ma déltrán egy ór.ikor ideér­
keztek és a magyar palotában megszáll­
ván, azonnal tanácskozásra ültek öss<e.

Délután két órakor a két mini zter 
megjelent a király előtt együttes atidien- 
czián. A kihallgatás délutáni három óráig 
tartott.

Egynegyed egy órakor Goluchowski 
gróf külügyminiszter és Buriin báró 
közös pénzügyminiszter a Burgba men­
tek, ahol közös miniszteri értekezlet volt, 
mely öt óráig tartott. Kristöffy József 
belügyminiszter még az értekezlet elején 
eltávozott a Burgból.

Este hét órakor Fejcrváty Géza 
báró es Kristöffy József miniszterek vissza­
utaztak Budapestre.

Budapest, ápr. 3. A »Fester Lloyd« 
esti lapja szerint Fejérváry báró bécsi 
útja a beavatott köröket is meg epte. 
Úgy látszik, hogy tegnap késő éjszaka 
érkezett a meghívás, amely Fejérváryt

„A TENGERPART" fÁRuZÁJA.
A kék üveg.

Ina : Emilio de Parda.
A vadászatok e’múlása után te'jcs csend­

ben, békében nyugodott a Grandvau-i k c-ielv, 
aiiuj a két Moiennes-flvcr az ó-zi szezon után 
meghosszabbitotia a tartó., odasát, az anyjuk 
gyenge.kedése miatt. AnUrée, a Karoly felesé­
gé, linóm, SKUbtilis szépségé. el, b i na szemei­
nek nyugtalanító rejtélyével olt állott a kei fi- 
vér között. Es azokon a csendes estéken, a in­
kor a szel végigsuhogott a park Iái közt, míg 
ők odabenn szúiukozottan fuglalatoskodta va- 
lamilyen játékkal, Lajos es a sógornőjének 
szerelme mind világosabban borítékozóit ki a 
lelkükb I, az öreg Morennesne aggodalommal 
teli pillán ása alatt.

Andrée fürtjei a vadászatok alatt, akarat­
lanul vezettek egy jelene ig, amely elavulta 
egymásnak érzéseiket. Lajos ideges har.nrgtti 
kérdőre vonta kaczérsagácrl és akkor kiderc.lt, 
hogy az asszony csapod írsága csak eszköz 
vö t aria, hogy e nyomja a szivében az igazi 
érzed, elvonja a gondolkozását bü.iös szerel­
meiül. Attól fogva ez az edts és rettenetes ti­
tok. ez a szinte vét'lertőzö szenvedő y nem 
hagyta nyugodni őket, hi ma küzdőtök cl 
lene.

A családos elet bensősége, a gyakoita 
való, közeli érintkezés meg csak növelte a 
szenvedélyüket. Egy -egy tekintetük, amikor 
találkozott, meglátták egymás szemében ugyan-

Becsbe szólította. Ma délután öt órára 
minisztertanács volt összehiv.t és az volt 

• a terv, hogy Fejérváry a minisztertanács 
határozatait viszi meg Bécsbe a királynak. 
Természet, sert Fejérváry utazása miatt a 
minisztertanács elmaradt. Kristöffy bécsi 
útjáról a belügyminisztériumban ma délig 
nem tudtak semmit sem és csak egy 
órakor terjedt el a hire, hogy a belügy­
miniszter elutazott és Becsbe érkezett.

A király kiírja a válasz­
tásokat.

Becs, ápr. 3. A „Wiener Allgemeine 
Zeitung" e<ti lapja szerint Fejérváry Géza 
báró miniszterelnök és Kristöffy József 
belügvminiszter irtai kihallgatása összefügg 
azzai, h gy a kir.íly okvettth, ll kiírja a 
választásokat.

Lányi lemondott.
Budapest, ápr. 3. Félhivatalosan 

jelentik, hogy Lányi Bertalan igazságügyi 
mii iszt.r beadta lemondásit és a király 
.1 lemondást elfogadta. Lányi h .Ivébe 
igazságügyi miniszterré Gtguss Gusztáv 
főügyészt nevezte xi a kir.íly. L.nyi 
löímentését és Gtguss kinevezését a hi­
vat :'os lap holnapi száma fogja közzé­
tenni. Gtguss holnapután tes-i le a királv 
kezébe az esküt.

azt a gondolatot. Amikor egyedül maradtak, a 
kínos c»end. az el nem fojtható sóhajtások 
ugyan ízt mondották mind a kettőjüknek. And- 
rvc puszta jelenléte, ahogy nézett, ahogy lé­
legzett, a gyenge, kedves illat, ami kőiülvette, 
egyre tapadta e» szította a tüzet Lajos véré­
ben. \ .vinni c'ektromosság töltötte meg az 
ideg-.-i:. ere e, hogy csak ugv pt.ian.tt kénye- 
kedve e van bízva, egy pill.irtaira, amelyben 
egyedül narad n i es amelyben valami vélet­
len, egy mo/.du. u, kiváltja be öle a többe le 
nem kuzdh ;ó hevületet.

1 a pillanat, ez a mozdulat megjött. Egy 
délutánon, .vilikor éppen löi segítette a szép 
sógornő kabátjai, az ujjai alatt, a selyem vé­
kony s övét. n ü megérezte a testet. A termet 
vonalai leleje hajoltak, a szerel ncs asszony 
arcza lassan hajolt hatra is a száj, epedó pi- 
ross igával, ott volt az ajkai alatt. Kiáltás, már 
szinte hörgés tör. ki a meggyötört férfi mellé­
ből, a it arja akaratlanul ö s ekulcsülódott, az 
ajítuk összeért

Azután megdöbbenve váltak szét és egy­
másra meredtek.

E tői fogva valami trauikum lebegett a 
kastély be i elet fölött. Lajosnak nem volt ereje, 
hogy e'h igyja ezt a helyet es min len este 
lesütött ízemmel lepett az anyja gyanakvó, 
szemrehányó tekintem e'c. Andre» szenvedélyé 
azonban nem Lme.t korlátot. Haragosan, vá­
gyak zva varat azt a pil an to:, -mik r \ iss a- 
té.ne < Parisba s a sz hadabh elet mege igedi 
nekik -zete műk tejes-rgek Sápadt arcza, lá- 
: as szemei minden nap újra fi tyclmeztették 
Lajost arra a bűnre, amit meg nem követtek

Uj királyi biztos.
Nyíregyháza, ápr. 3. A belügymi­

niszter m t leiratban értesítette a várme­
gyét, hogy Nagy László szatm írvárme­
gyei főispán kineveztetett Szabolcs vár­
megye királyi biztosává.

A királyi biztos Kapos­
várott.

Kaposvár, ápr. 3. Szulyovszky
Dezső, Zala- és Somogy vármegyék ki­
rályi biztost ma délben ideérkezett. A 
pályaudvartól a vármegyeházáig katona­
ság és csendőrség állott sorlalat. A ki­
rályi biztos bevonult a vármegyeházára, 
ahol elfoglalta a volt főispán lakását. A 
bevonulásnál rendzavarás nem történt.

Tulipán-matiné.
Budapest, ápr. 3. A fővárosi mű­

vészvilág előkelőségei a főúri hölgyekkel 
karöltve ma délután az Uránia-szinház- 
b m fényesen sikerült tulipán-matinét ren­
deztek, amelyen a művészek és művész­
nők legkiválóbbjai vettek részt.

Elgázolt vasúti hivatalnok.
•Szeged, ápr. 3. Egy katonnszáilitó 

vonat ma elütötte Máté Lajos vasúti hi­
vatalnokot. A vonat tizenhét kocsija ke­
resztülment rajta. A szerencsétlen ember 
szörnyethalt.

el. Amikor néha pillanatra egyedül mur.tdt.ik, 
a szenvedélyes csókok közölt kitört belőle az 
elnyomott érzés. Átkozta sorsit, menekülni 
akart a kedvesével valahová, ahol senki meg 
ne találhassa őket. Tan a bűntől sem riadt 
Volna vissza.

Amikor egy Ízben magú ra maradtak a 
kastély könyvtárszobájában, a nő pi luntása 
oda tévedt a könyvszekrényre, ame'ynek alsó 
fiókja tan ege-z kis h izip.ttíka volt berendezve. 
A sokfele gyógyszer között egy kék üvegucs- 
ke ötlött szemébe. Tudta, hogy a kék üveg­
ben méreg van, rejtélyes méreg, növényi, 
mely gyorsan öl és non hagy a testen nyo­
mokat.

A férfi tekintete követte a nőnek szene 
pillantását és így ó is meglátta a mérgei. Ez 
lüicsa gondolatot ébresztett az agyúban. Aztán 
elhessegette a bűnös gondolatot, d; azért, 
mikor következő napon megint a könyvtár­
szobába lépett akaratlanul is odament a szek­
rényhez, hogy magához vegye a: üveget. 
Ámde az akkor mar nem volt a helyén. Meg- 
dermedt az ijedtségtől. Keresett, kutatott, 
hiábavaló volt minden: az üveget elvitte 
valaki.

Mo->t felismerte a tátongó örvényt, amely­
nek eddig a peremén járt. E kell vennie a 
mérget Andréutől, mielőtt szerencsétlenség es­
nék. Eáiatávozta, hogy megteszi, kerüljön az 
mindjárt a boldogságába.

Reggelire gyűltek, mie’őtt meg Lajos be­
szélhetett v ilna a sógornőjével.

A rerfi olyan sápadt volt, hogy a bátyja 
is és a., anyja megiepödölten kérdeztek ennek
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Metel munkások sztrájkja.
Magyar-Kanizsa, ápr. 3. Tallián 

Béla török-kanizsai uradalmán a mezei 
munkások sztrájkba léptek, mire az ura­
dalom Nagylakról hozatott munkásokat 
A régi munkások kaszával és kapával 
fölfegyverkezve akarták megakadályozni, 
hogy a nagylakiak munkába álljanak, de 
a csendőrség közbelépésére a rend 
helyreállt. A nagylaki munkások most 
háborítatlanul dolgoznak.

Kfi.ftxm.R
— A aitr&Jk. A Feniceban tarlóit leg- 

nap délutáni munkásgyülésen a munkások ki­
mondották, hogy elfogadják a nekik felajánlott 
föltételeket, s abbahagyják a sztrájkot. Már- 
már egészen leesendesűltek a kedélyek, s le­
csillapult az a hullámzás, amit a sztrájk a 
fiumei kereskedelmi- s iparvállalati üzemekben 
keltett: ámde ma reggel a rendes munkaidő 
kezdetén a munkások nagy része nem jelent­
kezett munkára. A deltán levő farakodótelep 
s a raktárvállalat munkásai, továbbá a fuva­
rosok folytatták a mai napon is a sztrájkot. A 
de tán ugyan munkába állt néhány famunkás, 
de társaik terrorizmusa következtében azok se 
dolgozhattak tovább, öt munkást, akik a del­
tán egy faáruval megrakott fuvaroskocsit fel 
akartak borítani, a rendőrség letartóztatott.

Ilyen körülmények közóit immár a mun­
kaadók szövetségének permanenczinban levő 
végrehajtobizottsaga a legutolsó eszközhöz 
nyúlt akkor, amikor ma delben újra ös-ze- 
gyüjtve tagjait, elhatározta, hogy az esetben, 
ha holnap re^gtl a munkásoknak bármilyen 
cstkiiy riszt is a sztrájkot folytatná, kimondja 
a munkazitrlatot.

— Nyr ^díjazás. Ebtran Frigyes lovag 
alezredes, fiumei térparancsnokot n\ ugdijaz-
tak.

— Színház. A városi színházban ma 
este ment vegbe a szokott szeieposztas-al az 
• Alarczosbal» nyolezadik s ezuiti utolsó elő­
adása Valamen >yi szereplő kitűnően volt disz­
ponálva ; majdnem az ö-s/es szereplőket nyílt 
színen megtapsolta a közö seg. A gio'etiine'-,

aki remekül énekelte szerepét, különösképpen 
kijutott az ünneplésből. — H iln.tp A bérlét­
ben »Otelló« kerül színre, holnapután, csütör­
tökön pedig végre megkezdődnek az »Klisir 
d'Atnore« előadásai Bonéival, aki indtszpozi- 
czióját már teljesen leküzdötte. Bonci e ső 
fellépése A. bérletben történik ; szomb lton, e 
hó -7-én B. bériéiben kerül színre az »Eiisir 
d’Amore» másodszor, vasárnap pedig ugyancsak 
B. bérletben »Otelloe-t ad ák.

— Előléptetések az Államvasutak­
nál Mint Budapestről jelentik, az államvasuti 
előléptetések és nyugdíjazások holnap, szerdán 
jelennek meg az A.iamvasuiak hivatalos lap­
jában.

— Nemzetközi postakongresszus
Tudvalevőleg a Rom iban öss/.eü ö nemzetközi 
postakongresszus ünnepélyes megnyitásit az 
o'asz kormány e hó 7-ere tűzte ki. A magyar 
postnigazgatast az említett kongresszuson 
Szalay Péter államtitkár és Hennyey V'ilmns 
dr. posta- és távirdaigazgató fogják népvise'ni, 
kik Fe ér Ottó, posta- es tavirda segédtitkár 
képviseletében a napokban Rómába utaznak.

— Braun Márkus lemondott Was- 
híng'onból jelentik : Metcalf kereskedelemügyi 
miniszter ellogadia Braun Márkus bevándorlási 
felügyelőnek hivataláról való lemondását Braun 
Markus több nap előtt nyújtotta be lemodó 
kérvényét, de lemondásának okát nen adta. 
Braun tudvalevőleg legutóbb Montréa'ba t-s a 
külömböző kanadai hatara lomasokra vo.t mint 
bevándorlási felügyelő kirende ve.

— Posta hadihajóink számára A 
»Franz Jóséi 1« e- a »Panthe « hadihajók 
számára e hó 7., 11., 14, 21., 25. és 28. nap­
jain reggel 8 óra 25 peiczkor indítják útnak a 
postát Triesztből. Az. előbbinek Sanghajba, az 
utóbbinak H -ngkongba küldik a postát.

— Hajók forgalma. Tegnap a fiumei 
k'kötőhe eikezeti a »Colombo« o asz gőzös 
Kalkuttából és az »Erco e« olasz gőzös An- 
conaból.

— Zátonyra jutott hajó A minap 
petróleum-szállítmányn\a: Fiúm ból Jaffába 
indult »Piabi chos Constantino-« góiög ha,ó a 
görög pár omul zátonyra került. X hajót javí­
tás vegeit Pireus .ba von atták.

— Titokzatos öngyilkosság Vepri- 
nácz köz-égben teenapeiott egy is neretleo, 
mmtegy 30 eves feifi-hullat találtak a Scnlos- 
ser-vil a tájékán. A lejen lahalo I At seb nyil­
vánvalóvá teszi, hogy öngv ilkoss gról van szó.

oka felől. La os szor -koz >ttan fe élt a hozzá 
intézett kerdesesie és fürké-ző pill in;.is-al 
egyre a Karoly fele-egenek acat vizsgálta 
Felügyelt Andi cere e- meggyőződött, h gy a 
fiatal asszony e eg nyugodt, gondtalan eszik 
es az etkezes végeztével ugyanabból a kaves- 
kannábél töltött f kete k ivét magának, amely­
ből a férjenek szolgait. Nem tudta mire vélni 
a dolgot és amikor felkeltek az a-ztal mellől, 
Lajos odalepett sógornőjéhez es a fülebe 
súgta:

— Vigyázz ! Egy óra múlva nálad 
leszek.

A házbeliek ebéd után álomba merültek, 
amikor Lajos besurrant sógornője szalonjába, 
ahol az asszony' mar várta. A fér fi izgatottan
lépett a nőhöz.

— A mérget. Add ide azonnal a mérget.
Andrée meglepődve nézett rá :
— Micsoda mérget ? — kérdezte.
— Amelyik ott volt a házigyógyszertárban 

... A kék üveget . . . Eitüni onnan . . . Ná­
lad van I

— Nálam ? Én nem vettem el helyéről.
Aztán a nő szeme egyszerre felragyo­

gott.
— Tehát tudod mennyire szeretlek . . . 

Hogy érted bűnre is képes volnék . . .

t poem. 
M nd-

— Dj hat akkor ki vitte el, — aggódott 
Lajos.

— Talán nem nézted meg eleg a 
Vagy elvitte valaki, s máshova tette.
egy

Ebben megnyugodtak, de csa'< egy perez­
re. Lajost aggodalmak i yötör'ek. Hogy tálán 
az anyja mindent sejt. Vagy Károly ... A 
nő kaczagott az aggoda moo, m ix et cső fai­
val igyekezett eloszla'ni. A do og felig-meddig 
sikerült is, amikor a f.> yosórol leptea z.i a 
habatszott, Lajos talpra Siókként. Éppen ide­
jén, mert egy perczczel utóbb robajjal íyilott 1 
a szalon ajia a és villogó szemekkel, dühtől 
reszketve előttük állott a férj : Károly. Rákiál­
tott a fivérere.

— Hát te . . . Te !
Már-már kitört a katasztrófa. A két fivér,

! akár gyilkosságra elszántan, egymásra rohant.
■ Fejükbe szökött a ver Es ekkor, a végzetes 
perezben az anyjuk lépett a szobab t Morennes] 
asszony csendesen lepett be a szobába. Kézé- j 

j ben, talczan, egy poh.n vvot hozott Amikor; 
I meg átta a két fiút, Morennes asszony meg- 
- szólalt :
I — Ah, te is itt vagy K roly ’ Azt hittük 
1 alszol . . . Andrce ,.z im a rosszul lett . . .' 
Lajos meg én jöttünk se dsegere, nehogy a

A személyazonosság megállapítására semmijei 
sem áll rendelkezésre; az orvosi vélem íny 
szerint 4—5 nap előtt történhetett az öngyil­
kosság. A hullát urias ruházat fed’, amelynek 
zsebében alig két koronányi aprópénzt tartal­
mazó pénztárczára akadtak. A hu Iáról fény- 
képfölvetelt készítettek s tegnap eltemették!

— Népesedési statisztika Az állami 
anyakönyvi hivatal kimutatása szerint már- 
czius hónapban 146 volt a szü'etési esetek 
száma Fiúméban. Házasságra 9 pár lépett. 
Elhaltak 115-en. Az év eleje óta márczius 
vegéig 387-en születtek, ö2 házasság köttetett 
és 331 en haltak el.

— Pályázat. A szusáki adóhivatalnál 
adópénztarnoki állásra hirdetnek pályázatot. A 
folyamodványok két héten beli;! adand )k be.

— Monte-Carlo virágzik. Monte-
Carlóból jelentik ; A jatékbank az utóbbi 1905 
— !906-iki évadban fényes eredményeket ért el. 
Kilejezésre jutott ez abban is, hogy a rész­
vények át folyama a párisi tőzsdén jelentéke­
nyen emelkedett. A játékbank részvényeinek 
á'tolyáma az orosz-j ipán h iboru idejében 
4000-re szállt alá, az utóbbi napokban ellen­
ben 5990 frankra enelkedett. Állítólag része 
van ebben egy ismert amerikai milliárdosnak 
i-, aki yachtjaval több hétig időzött Monte- 
Carloban, ahol ez idő alatt jelentékenyen meg­
fogyatkozott a földi javakban. Reggel tiz órá­
tól esti háromnegyed tizenkét óráig szakadat- 
anul folyik a játék tizenegy rulet és négy 
trente et quareme-asztalnál, amelyek ilyenkor 
valóraggal el vannak lepve.

— Körözött kereskedő. Lapunkban 
már emlite tűk, hogy Wallfisch Ármin párká­
nyi gabonakereskedő mintegy 300.000 korona 
erejéig megkárosította hitelezőit és márczius 
25-en megszökött. A budapesti rendőifőkapi­
tányság most arról érle-itette a fiumei rendőr­
séget, hogy VVallfisch valószínűleg Fiúméba 
jött s innen Amerikába akar menni. A kötöző­
iével szerint Wallfisch 35 éves, középtermetű 
ember, baiusza vörös, szeme kék. Különös is­
mertető jele, hogy nyakán es kezén daganatok 
Iá.hatók.

— Félmillió szénbányász sztrájkja 
Amerikában. N wyorkoói az amerikai szen- 
banvn-zok sztrájkba lépését jelentik. A sztrájk 
szombaton vette kezdeiet a pennsylvaniai, il- 
nnoi-i es induiniai kei tietekben s mir is löbb 
mint 500.000 bányászra terjed ki. A munká­
sok e k fületek összes szénbányáiban abba­
hagytak a munkát és kijelentették, hogy nem 
is ke d k meg újra mindaddig, mig a két ev 
előtt tőlük kic-ik.irt 5 es fél százalékos bérle-

kis bale-et megiiasszon téged. Az imént egy 
perezre kimentein, hogy vizet hozzak a fele­
ségednek . . .

Az öreg asszony a vízzel oda tippegett a 
menyéhez, aki meg mindig ott feküd’ a kere- 
veten, ahova ijedteben roskadt, amikor fere a 
szobába toppant.

— Itt van le n\om a viz. Igyék.
Andree e-igede mesen nyúlt a pohár után, 

Károly pedig a hóm okát dörzsölte és tószeg 
ember mó.Ijara, megtántorodott.

— Mit tetten, — mormogta. — Azt hi­
szem, bolond voltam. A féltékenység megőrjí­
tett !

Morennes asszony rászólt a két fiúra :
— Hagy iátok magunkra. Andréenek nyu­

galomra van szüksége.
A két tiu engedelmeskedett. És mikor 

magukra maradtak, kettes, a két nő, Morennes 
asszony nyugodtan nézte, hogyan hajtja fel 
Andree fenékig a kék üvegcse tartalmát. 
Hogy megment-e két fi inak lelki békességet, 
testveri szeretetét. Morennes a-szony meg- 
mérgezte a menyét. Es néhány perczczel 
u óbb Andrée már a udt, mélyen, felébre.-zthe- 
tetlenül.

99 A Tengerpart“
a fiumei állami és magántisztviselőket azon kedvezményben részesíti, 
hogy a lapot évi 14 korona 41) fillérért, tehát havi előfizetéssel 1 korona

20 fillérért kapják házhoz hordva.
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szállítást vissza nem vonják. Minthogy s 
szí rá) k már hónapok óta fenyegetett, a szén­
tröszt óriási készletedet, állítólag 400 miliő 
tonna szenet halmozott fel és ezt első sorban 
a vasutak rendelkezéseire bocsátja. A munká­
sok szervezete nagyon erős és készpénzben 38 
millió koronával rendelkezik, de szükség ese­
tén a sztrájkalapot még más összegekkel is 
fogják növelni. Nehány bányatulajdonos, ki 
nincs benne a trösztben, hajlandó a bányászok 
követeléseit megadni és e hét végén előrelát­
hatólag 20—30 ezer munkás már dolgozni fog. 
A már eddig is drága szén ára tonnánkint 
újabb három shillinggel emelkedett.

— Világító mentőöv. Ha valaki sötét 
éjszaka a vízbe esik, hiába dobnak utána 
mentőgyürüt, nem látja meg. Meller német 
korvcttkapitány most olyan gyűrűt készített, 
mely világi tó-készülékkel van e'látva s ha a 
hajóról a vízbe dobják, mihelyt a vízbe ér, 
fényes láng gyűl ki a gyűrű lámpáján. Ez a 
lámpa a gyűrű oldalára van erősítve és egy 
méter hosszú fémcsőből ad, melynek álján 
súly nehezeket is képező ónhengerben van a 
foszforkalciummal töltött patron. Ez a patron 
a vizbe érvén, a foszforkalcium azonnal bom­
lik s fényes langja a nehezek ádal függélye­
sen tartott fémcső felső végén kigyul. Ez az 
uj találmány tengeren es folyóvízen egyaránt 
nagyjelentőségűnek Ígérkezik.

— A* amerikai nők ékszerei. A
yankeek világában legújabban az ékszerdivat 
dühöng, ugyannyira, hogy több mint három­
száz newyorki ezég kizárólag ékszerek beho­
zatalival foglalkozik, mig számos amerikai 
ügynök csak azért jár Európában, hogy hír­
neves briliánsokat, rubinokat és smaragdokat 
vásároljanak össze. A gyémántoknak javarészét, 
miket Dél-.Afrika gyemantmezűin ás ki az ott 
dolgozó hatezer munkás, Amerika vásárolja 
össze. Egy nagy vacsora alkalmával, melyet a 
legutóbbi télen rendeztt egy amerikai nabob, a 
newyorki társaság számos »királynőié« fejedel­
mi drágakövekkel ékesített koronákkal jelent 
meg. Az amerikai milliomos nők va­
gyona ékszerekben a következő értéket kép­
viseli :
Astor Vilmos neje 1,500.000 dollár.
Astor Jakab » 1,000.000 «
Vande'bilt Cornelius » 1,000.000 «
Vanderbilt K. Vilmos » 1.000.000 «
Belmont H. P. » 1,000.000 «
Mackay John W. » 1.000.000 «
Martin Bradley » 850.000 •
Belmont Perry » 800.000 «
Oelrichs Hermann » 800.000 «
Wilson ürme « 800.000 «
Burden James » 750000 «
Miller William Star < 750,000 «
Vanderbilt Alfred Guyane » 760.000 «
Vanderbilt Frigyes * 650 000 «
Geuld Jay » 500.000 •
Rhinelander Fulnp » 500.000 «
Ifj R"Ckefeller John D. » 2,000.000 «

Stern Lipót, Aniei ika legnagyobb gyémánt- 
kereskedője kijelentette, hogy az összes Ame­
rikába importalt ékszereknek fele Newyorkban 
legalább ötven millió dolláron kelt e . Egy má­
sik amerikai szakértőnek a véleménye pedig 
ez, hogy az Egyesült-Államokban legalább öt­
száz miliő dollar erté<ü ekszer van magantu- , 
lajdonban és abból százhetven miliő Newyork-1 
ra esik. Sokat beszélnek mostanában Ameriká­
ban arról a remek gyöngy nyakékről, melyet a 
cincinnatii Zimmerinann kisasszony kapott vő­
legényétől, a manchesteri herczegtől és ame­
lyet hetvenezer dollárra becsülnek.

szeretné, ha a kormány csak azon esetben ré­
szesednék benne, ht a nyereség a misfel 
millió koronát meghaladja s ekkor az államot 
egy harmadrész, a Lloydot két harmadrés. il­
letné ; vagyis a Lloyd a részvényesek szamára 
57,V,-ot akar biztosítani.

+ törvény hatóőpitéal Jutalmak 
kiosztásara Ausztriában Becsből jelen-

(1904-ben 50 4—38 8), Svájcz bevitele 53, ki­
vitele 38 3 millió (ifXM-f'en 48.2—35.3). Japán 
j bevitele 50, kivitele 32.5 millió (1904 ben 
37 9—32 3), Spanyolország bevitele 39 I, kivi- 

; tele 35 1 miliő (1904-ben 33.4—; 3.9), Egvip- 
j tóm bevitele 22.1, kivitele 20.9 miiló (1904- 
! ben 21.1-21,4).

tik ; Az ipart,macs tengerészeti szakosztálya a 
haióepitést ipar fejlesztése érdekében uj tör­
vény éleiheleptetését kívánja a h.ijoépilési 
prémiumokra. A mozgalom ma annál nagyobb 
jelentőségű, mert a Lloyd uj hajókat épít az 
uj szerződés értelmében. A törvény egyik sar­
kalatos pontja lenne, hogy a hajók építésénél 
csakis belföldi anyag használható fel legalább 
is felerészben. A törvény életbeléptetésétől 
számítva, tíz éven át minden osztrák gyárban 
épült hajó után jutalomban részesülne a ezég. 
A tonnatartalom, amelyre a jutalmazás kiter­
jed, évenk int nem lehet több, mint 350.000 a 
gőzösöknél és 60 ezer a vitorlásoknál s az 
egyes hajók nem lehetnek nagyobb tonnatar­
ra muak, mint 50 000, illetőleg vitorlások 5000 
tonnásak. Amennyivel több belföldi anyag 
használtatott fel az építéshez a minimális 5 
százaléknál, annál nagyobb a jutalom, amely 
vastestü hajóknál minden tonna után 40 ko­
rona. A gépeknél 6 korona metermázsánkint. 

i Vasvitorlásoknál 14'60 korona tonnánkint, fa- 
i vitorlásoknál pedig 10 korona.

4- A budapesti tőzsde 1905-ben
I A budapesti áru- es értéktőzsde tanácsa ter.e- 
: delmes jelen'és kereteben számolt be az 1905.
! évről a minap megtartott rendes évi közgyű­
lésnek. Beszámolván az alapszabalymódo-ütá- 
sokról, áttér a jelentős a múlt évben kifejted 
tevékenység ecsetelésére s kiemeli, hogy a ezukor 
és szesz árainak tervbe vett jegyzéséhez az 
előmunkálatok már részben be vannak fejezve 
s a megválasztandó tanácsnak módjában lesz 
e két fontos czikket a tőzsde forgat nába beil­
leszteni. A kereskedelmi miniszter felhívása 
folytán a tanács az erdekeit körök bevonásá­
val tanácskozás tárgyává telte a hadügyi kor- 

j mány által tervezett feltétfüzeteket is s a ta­
nács azt az óhaját fejezte ki, hogy a katonai 
kincstár vételeit a budapesti áru- és értéktőzs­
de szokásai szerint eszközölje a c/ikkek tekin­
tetűben, melyekre nézve a tőzsdei szokások 

, vannak. Emellett kívánatos, hogy a katonai 
kincstár és a szállítók között felmerülő perek,

, különösen, ha tőzsdei forgalom tárgyát képező 
: czikkekról van szó. a tőzsdei választott bíró­
ság által döntessenek eh A tőzsde tagjainak 
száma 1387 volt, vagyis 47-el szaporodott a 
taglétszáma. A tőzsde vagyona a múlt evh - 
91.423 korona 92 fillérrel gyarapodott. A 
tőzsdei választott bírósághoz 3004 kereset ér­
kézéit, ami a tavalyi évhez képest 100 száza­
lékos szaporodás. A támasz ott igényeket csak­
is rendkívüli tárgyalásokkal lehetett kielégíteni 
úgy hogy a felszaporodott hatialÓK je entéke- 
nyen csökkent s a budap sti királyi tab a el­
nöke megvizsgáltatván az ügymenetet, a ta­
pasztalt rendért elismerései fejezte ki. A ta­
gok túlnyomó többségé áltál kérelmezett 50 
kilós sulyegység behozatalát a legkö eleb'c 
összeülő uj tanacs fogja beható vita ala venni 
és a kérdés fölött dönteni.

Olvasóink figyelmébe Lapunk 
egves példányai kaphatok az Ivattich- 
fiit hirlapeiárusito üzletben, Via Ríva 
6 saiim és a Corsia Deák 34. znám
alatt levő dohány tőzsdében (a Hungari i-szálló 
és a Csizmás-féle fióküzlet között.)

A szerkesztőség és kiadóhivatal 
telefon-száma: 224.

Főszerkesztő :
Szemerjai Kovács Zoltán.

Felelős szerkesztő :
Murai Jenő.

Kiadótulajdonos :
• Unió* könyvnyomdái mfllntézet.

FIGYELEM!
I Megbízható legjobb minőségű 
’ hírneves valódi szcpeswégl

lenvászon *» 
damasztáru

minden nagyobb Iliié ben kapható.
A késmárki gyár 

bejegyzett védjegye

Késmárki- ®llf,m
gyártmány C —O ,

XjSprv^ »•* 1,1
csak az ^ ellátva.

HAZAI IPAR!-*

Használt és uj
Zsákok raktára

bel- és külföldi gyártmány ii uj- és használt 
zsákok vétele és eladása.
Rupnik Emil

Ürményi-tér 6. sz. Steinmann-féle ház.
Telafin 22S. »z. . ..

Uj úri szabó-terem.

KÖZGAZDASÁG.
T Az Osztrák Lloyd szerződése

Bécsi hir szerint az Osztrák Lloyd elállóit at­
tól a szándékától, hogy az uj szerződés be­
mutatása czeljából külön közgyűlést hiv egybe, 
hanem a májusi évi rendes közgyűlésen fogja 
letárgyalni. így tehát a szerződés végleges 
megkötéséig jelenleg szünet állott be. Ami az 
állami előleget illeti, a kormány nézete szerint 
nem fogja meghaladni az öimulió koronát. A 
tiszta nyereség elosztására nézve a Lloyd

+ A világ kereskedelme a múlt 
esztendőben. A most megjelent hivatalos an­
gol statisztikái kimutatás szerint az egyes or­
szágoknak az 1905. évről szóló kereskedelmi 

j mérlegét a következő adatok tüntetik fel : 
I Anglia bevitele 487.5 miliő, kivitele 330 miiló 
1 font sterling (1904-ben 4807 — 300.7), az Egye- 
j sült-Államok bevitele 245.6 millió, kivitele 833.2 
millió, (1904-oen 215.8—297), Németország 
bevitele 336.5 millió, kivitele 279.2 millió 
(1904-ben 318 2—261.1), Francziaország bevi- 
te e 187 miihó, kivitele 190.5 millió (1904 ben 
180.1 —178 04), Belgium bevitee 115 4 mi ió, 
kivitele 87.5 millió (1904-ben 106!9—83,
Ausztria-Magyarország beviie'e 90 millió, kivi­
tele 90 3 miliő (1904-ben 85.3—87.03), Olasz­
ország bevitele 83 1 millió, kivitele 69.3 mi lio 
(1904-ben 76.5—64), Brit India bevitele 66.5, 
millió, kivitelele 102 6 millió (1904-ben 63 7 — 
105), Kanada bevitele 53.8, kivitele 43.3 millió

Van szerencsém a tisztelt nri közön­
séget tisztelettel értesíteni, hogy a

Corson, 7, sz. II. emelet

uj úri divaí-szaloní
nyitottam.

Csakis mérték szerinti ruhák, a leg­
finomabb angol szövetekből, legújabb an­
gol és franczia divat szerint készülnek.

JST Mérsékelt árak! ‘•5L
A t. úri közönség szives érdeklődését 

kérve, maradok
kiváló tisztelettel

Spitzer Jakab.
Corso 7. II. em.

■
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Első fiumei magyar
szobafestő és fénymázoló.j

Vállal minden e szakmába vágó i 
munkát a legjHiányosabb árak mellett | 
Szigorú pontosság és kiváló szakértelem 

A n. é. közönség b. pártfogását kéri

Altberger lgnácz|
Corsia Deák 31. sz, IX’. cm.

Fiume első magyar rizshántoló- és rizs ; 
keményítőgyár részv.-lársaság

== FIUME.
VÉDJEGY.

(L

Különlegesség
f é n. 37-e xrn. é ra. 3T116

táblácskákban.
A vegyi tisztaságért a gyár kezeskedik.

eeeeessmeessse#1
Üzlet-átvétel.

Tisztelettel tudatom igen tisztelt vendé­
geimmel, ismét őseimmel e- barátaimmal, hogy
a Monte Maggioren levő

„Kronprinzessin Stephanie 
Schutzhaus“-szállc9át

az abbaziai gyógyintézettől bérbe vettem és 
azt saiat nevem a lat: tovább vezetem.

Támaszkodva a sok éven át e szakmá­
ban szerzett tapasztalataimra, arr. fogok töre­
kedni, hog'- csakis jó és tiszta borokkal, kitűnő 
sörrel, úgyszintén jó meleg és hideg ételekkel 
a nagyérdemű közönség megelégedését kiér­
demeljem.

A n. é. közönség szives pártfogását 
kérve, vagyok

mély tisztelettel

ADRIANI ANTAL.
Uj berendezés! 3 5 Jutányos árak!

B^ész dvko ál oyiixbi!
eese^s#eee###«$e í

!! legújabb újdonságok!!
Szalonszőnyegek, szfinyegek háló- ós ebódlg-

szobák számára, csipke- és szóvetfílggttnyök, prí­
mek, asztal- ás ágyterltfi garnitúrák

nagy választékban és közismert olcsó árakban
ee^ed-m WEISS M. czégnél kaphatók.

FIUME, Corso II. - TRIESZT, Corso 9.

A legmodernebb kézmüáruk, férfi- és női ruhaszövetek, selyem, 
bársony, bútorszövet, kész fehérnemű, keztyük, csipkeáruk, 
szőnyegek, nyakravalók és mindennemű dísztárgyak eladása. 
jlfÜT Szabott árak! VI jpf Szab ott árak! VI 

ÍTlenyasszonyi kelengyék a legolcsóbb árban szállíttatnak.

Könyvnyomdái
müintezet

Tipográfia
artistica

ti II II

„-£t-d.ria,‘
77
palota. ZFT-UravÉZE]

TELEFON 224. ■
palazzo ,,-A.d.ria“.

rák , fáit <■?& rák
rák A rjft^ -$» -ák 

rák ráih rák

A rtf!»
■fyn ák rák

A«Í7>

hv.

WRJ

^ ^ ^ 

^ ^ ^

yr SZÁLLÍT -Ve
a nyomdászatba vágó

rák rák rák éfó' rák I 
> rák rák rák iák iák

rák eífe)

mlndon a nyomdászatba vágó munkát 
gyorsan, szakismerettel és a legolcsóbban.

í*r ESEGU1SCE -*w
prontamente eon eonoseenza del ramo ed 
al piű buon me reá to ognl lavoro tlpo- 

lltograflco.
^ 1

^ ^ ^

rák

v
-iVSy ff ^ «í 1 ^ ‘í 

‘f’ ^

^
> ^ 
^ ‘f' ^

IRIS
Piazza Elisabctta a. sz.

(Whitehead palota).

Felkéretik a t. ez. közönség, a bronz és tera- 
cotta műtárgyak megtekintésére.

A belépés szabad és vásárlásra nem 
kötelez.

A műtárgyak kiállítása állandó.
Kiváló alkalom ajándékok vásár­

lására.

JÉ 
« 
L

0
45
(9
N

CD

V. E & A. de ROSSI
Piazza déllé Erbe 7. (Óváros.) 

TöToToszöi Icit-ü-ntetett czlpóra.lrtá.ra..
Saját készítésű legkitűnőbb

férfi-, női-, és gyermek czipők
minden árban.

Mérték szerinti megrendelések kifogástalanul 
eszközöltetnek.Hirtetések 'űöZan.UZiUl

felvétetnek a kiadóhivatalhan. ;
Nyomatott az «Unió» könyvnyomdában Fiume, (Adtia paluta, Ríva Szápáry).

Sz
ab

ot
t á

ra
k


